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feri s’a v otat in C am eră un cre- 
tuplim entar de 1 0 ,0 0 0  1. pe seam a 
listerului justiţiei pentru acoperi- 

cheltuelelor in m aterie crim i- 
I-’ a diurnelor şi transportului 

Jfristra ţilo r delegaţi la curţile cu 
i fiţi. Cu ocazia desbaterii acestui 

!iţt. 4dit, d. Nic Ionescu a crezut de

f iinţă să facă o observaţiune. D . 
pscu crede că oricare ar fi in- 

. iderea Oamerii in com isia finan- 
nu este bine să se voteze cre­

d ite le  astfel in treacă t şi fară aten- 
De aceea d s a  profită de această 

liie ca să intrebe pe d. ministru 
justiţiei daca intre aceste  cheltu- 
in m aterie crim inală intră şi a- 

|b ce s’au făcut cu investigările 
itoare la nihiliştii din Iaşi. D.

I Ionescu face această  întrebare, 
Idcă doreşte, şi este bine, ca gu- 

Inul să dea lămuriri asupra ces- 
Jiilor şi a afacerilor cari intere­
s ă  opinia publică, şi aceasta o 
leresează in gradul cel mai inalt. 
D. ministru al ju stiţiei rSspunde 
lui N. Ionescu că creditul de 
jOOO 1. este cerut inainte de a se 
Şe vreo descoperire sau urm ă- 
e  in contra nihiliştilorT; creditul 

ffe cerut la consiliul de miniştri, 
mesajul D om nesc este venit’ in 

Jâm eră inainte de a se  fi denunţat 
juvernului ag itările  nihiliste din Iaşi; 
fcditnl -este dea.tîria.t pentru clipl- 
leli cu totul ordinare ale anului, a- 

K ă  pentru transportul curţilor cu 
Iraţi şi al judecătorilor de instruc- 

fle. Cercetările dela Iaşi s’au iăcut 
11 resursele ordinare ale bugetului. 
T  ministru al justiţiei nu crede de cu- 

inţă a spune in privinţa aceasta mai 
pite.— D. N. Ionescu constată că d. 
linistru a evitat să dea o esplica- 
b la întrebarea ce  i-a fost pusă. 
|a dar dsa repetă această  in tre- 

I r e  şi roag ă  pe d. ministru să 
fepunză categ o ric  : nu crede dsa 
£ cuviinţă să spună Cam erii ce in- 
le g e  guvernul M. S a le  să facă cu 
Ktiunea investigărilor asupra nihi— 
jtilor ? Ş i nu crede dsa că este o- 

rtunisim de a nu lăsa să treacă 
hpul fără a linişti opinia publică? 
K crede d. ministru că prea să 
pgăneşte cu acele  investigări, faţă 

nişte fapte patente cari au m o- 
J a t  luarea acelor măsuri ?— La a- 
Is te  întrebări categorice d. m inis- 
■u al ju stiţiei spune că cestiunea 
|hiliştilor din Iaşi este  pendentă, 

că secretul instrucţiunii trebuind 
■ fi păstrat, dsa nu poate respunde 

Jfe căt atăta.
i PIn şedinţa de ieri s’a luat in con- 
ii'leraţie proiectul de lege pentru 
Klministrarea şi exploatarea sa lî- 

i pW . A dm inistraţia sării din sali 
ple Statului se uneşte cu a tutu- 
irilor, şi amSndoă împreunate iau pe 

ii lo r  numele de „Regia tutunurilor 
| sării".
j Astăzi la Cam eră şedinţă publică. 
| Senatul, nefiind ieri in numSr, n’a 
siut şedinţă.

-

şi d’a areta că spada Romăniei coniptează 
in lume. Va remăne acum României d’a 
demonstra că poate cultiva artele păcii tot 
atăt de bine ca şi p ale resbioului".

Viena, 29 Marte. — Toate ziarele dis­
cută cu simpatiă marele eveniment ce s’a 
ndepliiiit in Romănia.

«Fremdenblatt,, (oficios) crede că crea-' 
ea regatului României este justificată din 

toate puntele de vedere. Cabinetul din Viena 
recunoscut tot-d’auna importanţa Româ­

niei. Nu e de temut că junele regat işi va 
viola datoriile şi buna vecinătate. Recu­
noaşterea generală şi.formală a nouei stări 
de lucruri nu va ’ntempina nici o dificul­
tate serioasă, pentru că lealitatea noului 
guvern regal e mai pre sus de ori-ce in- 
doiălă.

«Neue Ereie Presse» salută junele regat, 
fară nici o ingrijire de viitor; ea aşteaptă 
ca Romănia să remăie o bună vecină şi să 
nu caute a esercita o rivalitate strinsă a- 
supra Dunării.

* Deutsche Zeitung», vorbind cu. simpa­
tie despre evenimentele din Romănia, ex­
primă încrederea că regele Carbl I, in in­
teresul ţerii sale, va cultiva amiciţia Aus­
triei ş a Germaniei.

Constantinopol, 29 Marte.—Ambasadorii 
sunt ancă întruniţi pentru a delibera ; de­
legaţii otomani nu asistă la întrunire. S ’a- 
sigură că respunsurile cabinetelor in pri­
vinţa celei din urmă linii propusă de Poartă 
sunt in general satisfăcătoare; singură En- 

litera face oare-cari obiecţiuni; totuşi asi­
gurările pacifice persistă.

Se crede intr’un compromis basat pe ce­
darea fortului Punta şi' pe dSrămarea Pre- 
vesei, cu neutralizarea golfului Arta.

Londra, 28 Marte. — Contele Beacons- 
field sufere acum d’o astmă şi de gută; 
!sunt oare-crtri îngrijiri:

Ştiri din NeWcasfcle anunţă că chiar in 
zioa semnării' păcii cu Borii, garnisona en- 
glesă din G.ethefstroon s’a predat, după o 
luptă in care Englejii au avut 18 morţi şi 
90 răniţi.

Colonia, 29 Marte.— Se telegrafiază din 
Petersburg către „Colnische Zeitung“ :

Principele moştenitor al Germaniei, pri­
mind o deputaţiune a Germanilor ce locu­
iesc in Moscua, a z is: Puteţi spune com­
patrioţilor voştrii că vechile relaţiuni d’a- 
miciţiă intre Rusia şi Germania, relaţiuni 
devenite tradiţionale, nu vor inceta. Aceas­
tă amiciţiă este importantă, nu numai pen­
tru amendoe statele, ci şi pentru pacea Eu­
ropei intregi“.

A se redea ultim e ş tir i pe pagina III
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Londra, 29 Marte. — Ziarele engleze şi 
ai cu osebire * Times, şi „Standard" dis- 

| Jită intr’un mod favorabil proclamarea re­
fl latului României. „The Times“ zice : Pu- 

,Jî 8 jrile npusane, doritoare numai d’a vedea 
niturindu-se stabilitatea in Europa orien- 

Wă, vor interpreta asociarea României la 
«nilia regatelor europene ca un semn de 

[ oinţa noului regat d’a afirma inaiutea Eu- 
pjpej capacitatea sa d’a-aşi apera I ibertatea

Intre legendele noastre naţio­
nale e una (in colecţia Ispirescu) 
de străveche origine de sigur şi 
de-o mare adeneirae. Un om pri­
meşte de la ursite privilegiul 
„vieţii fără moarte şi tinereţii 
fără imbStrănire. “ Acesta trece pe 
lângă un oraş şi întreabă de un 
t8rgoveţ ce culegea mere intr’o 
grădină, de cănd sta oraşul acela ?
__„De cănd lumea“ respunse o-
mul culegând mai departe. Peste 
cinci sute de ani omul pururea t£n8r 
trece iar prin acel loc, dar de o- 
raş nici urmă. Un cioban singur 
işi păştea oile, căntănd djn fluer. 
„De cănd s’a risipit oraşul de aci ?“ 
intrebă el.— Ge oraş? i se respun­
se. N’a fost niciodată, tot cămp 
limpede bun <le păşune a fost 
ac i.— Intr’al rând omul pururea t8- 
ner găsi aci un codru mare şi un

cărbunar tăind lemne.— Decănd e 
codrul ? intrebâ.—?Da cine ’l mai 
ţine mine de căndu-i ? respunse 
cărbunarul. Şi inâferşit peste alte 
cinci sute de an i1 omul pururea 
tener regăsi iar un oraş mare. 
In piaţă larmă, trâmbiţe, tobe, I 
steaguri, veselie. 4 -  „De cănd e 
oraşul, intrebâ el, unde-i pădurea 
unde păstorul cu fluerul ? —  Dar 
cine să-i respunză la toate între­
bările acestoa ? Fie-cine in piaţă 
era preocupat de trebile lui pro­
prii, de sine gnsuşi, de ceea ce 
se petrecea împrejurul lui.

Omul pururea tener, cănd tre­
cuse pe lăngă acel oraş, făptuise 
multe lucruri bune. Ciobanului ’i 
răpeau Tatarii din ţurină şi el a 
alungat Tatarii; cărbunarului ii u r­
lau lupii pe lângă easă, el a ster- 
pit lupăriile, şi ’n adever. intr’o 
piaţă a noului oraş el a vezut o 
statuă călare e’o elebardă in mână 
şi s’a recunoscut pe sine in acea 
statuă.— Eu sunt acela, zise el 
mulţumii de ’mprejurul lui, dar 
toţi riseră de el şi nu l credeau. 
La arehiva primări^f stetea scris 
ea fapta reprezentat prin statuă 
se petrecuse cu multe sute de 
ani inainte.— Dar eu sunt acela, 
zise el. Nu ţineţi voi minte eă a- 
cum cinci sute de aţii me ehema 
Dragomir şi me pusese Mircea 
Vodă singur in pustietatea acea­
sta plină de pădurii in mica ce- 
tăţue a Dămboviţii d# ţineam piept 
Tătarilor pe Ialomiţa ? Şi acuma 
găsesc aci un oraş|de doue sute 
de mii de oameni ? jţ

Dar ei ne să crează că el e 
geniul neamului românesc, puru­
rea avend in minte; trecutul in- 
treg şi de a ce e a ; neuimindu-se 
de ceea-ce vede acum ? Ba, in 
mulţimea cea m arel iată că se 
găsi un rnoşneguţ cu faţa vicleană, 
cu ochii bulbucaţi şi ‘ţsam cepeleag 
la vorbă, care inc6pu ceartă cu o- 
nml pururea tener, «ieendj: „Ce 
vorbeşti tu ? De cărâl soiit eu e- 
xistă toate câte le vezi. înainte de 
mine.nu erau decât boiari şi rumâni. 
Lumineazâ-te şi veri-fi  ̂ voeşte şi 
vei putea. Eu am efeat ţara a- 
ceasta, inainte de mine nu era 
nimic/ Omul pururea tgner rise, 
ii dete cu tifla m oşnegi lui şi se 
făcu nevezut.'

Cănd ne uităm cu& binoclu, ne 
pare scena foarte aproape, cănd 
’l întoarcem ea ne pare foarte 
departe. Dacam  întoarce binoclul 
istoric spre anul 1^54 la înco­
ronarea lui Constantin Basarab, 
fiul lui Radu ŞerbaD, am vedea 
tot piesa de azi, jucată in alte 
costume ; am vedea pe uliţe mese 
cu eăte un grămătic şi la ele

cei 1 0 0 ,0 0 0  de dorobanţi şi sei­
meni depunendu-şi jurămintele a- 
supra formulei:

„Juraţi pe această sfântă Evan-1 
ghelie şi pe această cinstită cruce 
că veţi fi cu Constantin.Vodă un 
suflet şi un sfat, ascultăndu’l şi a- 
jutându’l fără viclenie, atăt in i- 
veală căt şi in taină; neascunzend 
de el nici un lucru ce trebue să-i 
fie cunoscut in tot cursul vieţii 
sale şi in tot cursul vieţii voastre, 
şi nu veţi fi trădători către el, 
nici veţi lucra împotriva lui. “ Iar ei 
punSad mănile pe evanghelie şi 
pe cru ce , ziceau d a! Ţeranii 
aruncau ia calea Măriei Sale 
spice de grău, flori albe şi ra ­
muri verzi, mere, lămâi, năramze 
şi capete de berbeci, sau ’i în­
chinau miei şi căprioare selbatice.

Iar căt despre cheful ce s’o fi 
făcut pe vremea aceea, nici vorbă. 
Chiar Neagoe Vodă, .om mai mult 
sfanţ de căt resboinie, zice in sfa­
turile către fiu-seu Teodosie :

„De ţi-e voia să dăruieşti pe 
cineva, ’l dărueşte dimineaţa la 
irezvie, eu cuvinte dulci, daca ţi-e 
voia să-ţi mulţumească eel c6 i-ai 
dat darul şi sa-ţi sărute şi măna. 
Iar daca ţi e voia să te mânii 
sau să urgiseşti pe cineva sau 
să’l judeei, iar dimineaţa la trez- 
vie ’l judecă cu toţi boierii tei 
şi-i ia seama. Cum il va ajunge 
judecata aşa-i fă. Căci daca şezi 
la masă, nu este legea să judeci 
nici să dăruieşti; ci are masa o- 
biceiul seu de veselie, sâ se ve­
selească toate oştile tale de tine... 
Să  lei dai să bea din destul şi 
căt vor vrea, şi tu ănea să bei, 
bi cu mesură, ca să poată birui 
mintea ta pre vin, iar să mi bi­
ruiască vinul pre minte şi să cu­
noască mintea ta pre minţile slu­
gilor tale, iar să nu cunoască 
mintea slugilor pre mintea ta; şi 
de-ţi va greşi vr’o slugă tu ’i 
ingădue, pentru că. j. . tu l’ai im- 
b&tat.“

Aşa se trăia pe la anul 1520 .

Dar să privim coroana, căci 
de ea va fi vorba poate.

Ea e acoperită cu pietre scum­
pe şi mărgăritare. In partea ce 
vine pe frunte, deasupra e cruee a 
formată din cinci pietre scumpe, 
sub cruce in email Duhul sfănt, 
sub Duhul sfânt tot in email 
Dumnezeu tatăl, cu dreapta bine- 
cuventănd, in stănga ţinSnd glo­
bul pămăntului. In răud cu Dum­
nezeu tatăl de jur imprejur chi­
purile strămoşilor şi intre ele mici 
sceptre, sub aceste chipuri, un 
rănd de cheruvimi (capete şi a- 
ripi) şi sub acest rând pietre

scumpe mari formând marginea 
de ’mprejurul coroanei.

Capul ce stă sub această co­
roană e mare, fruntea largă, ochii 
mari, pe jumetatfi i îchişi, căută­
tura tristă şi întoarsă oarecum in 
sine Snsăşi, sprineenile lungi, na­
sul fin, faţa lungăreaţă şi palidă, 
barba mică şi neagră in furcu­
liţe, părul capului lung acoperind 
spatele şi umerele.

E Ştefan cel Mare, zugrâviţ la 
anul 1 4 5 6 . Pe pept ’i aternă un 
lanţ scump care se ’acheie intr’un 
engolpion de aur. 1)

Dar daca vremea, acest vecinic 
regisor, a seos din nou piesa din 
archivă şi ne-o reprezintă astăzi 
eu eostume schimbate şi cu alţi 
actori, oare omul pururea tăner, 
geniul neamului românesc, a venit 
asemenea intre noi ?

Oare n’am uitat cumva că iu­
birea de patrie nu e iubirea braz­
dei, a ţer&nei, ci a trecutului ?

INFORMATIUNI

Belgia a şi recunoscut regatul Româ­
niei. Reprezentantul belgian la Bucureşti, 
d. Jooris, a priim it' de la M. S. Regele 
l^opold o telegramă de felicitare pentru 
M. S. Regele Carol I.

Mâine, joi, la lo  ore dim., după liturghia 
cea mare, se va canta la Bărăţie un „Te- 
Deum" solemn pentru a mnlţumi cerului 
de evenimentul proclamării regatului.

Ieri dimineaţă s’a reîntors in capitală 
d. C. A. Rosetti, iar. d. Brătianu a sosit 
azi la 11 ore de la Măgura.

Biletele de circulaţie pentru călători, de 
ducere şi întoarcere, pe linta statului Bu- 
Curesci-Giurgiu, suprimate in anul 1876, 
se infiiuţeazi din nou, printr’un ordin mi­
nisterial., cu începere de la lO Aprilie stil 
vechiu şi până la 3o octomvri.e.

Aceste bilete vor avea o reducţie de 2o 
la sută din tarife normală. — Ele. vor fi 
valabile in ziua in care se iau şi a doua 
zi pănă la ultimul tren de călători.

SERBAREA ARMATEI
Ieri, ala orele 11, in sala Tronului se a- 

flau adunaţi dd oficări din, toate gradele 
din garda civică şi din garnisona. Tn ar?pta 
şi in stănga Tronului eran aşezaţi stega­
rii cari purtau drapelele corpurilor formând 
garnisona din Bucureşti.

La orele 11 ’|» Majestăţile Lor au; tre­
cut prin salonul alb, riride- au primit feli­
citările casei civile şi militare şi an intrat 
in sala Tronului salutate de vii aclama- 
ţiuni. Regele şi Regina s au aşezat pe Tron 
şi d. general Slăniceanu, miniştru de res- 
bel, infăcişăndu-se înaintea Majestăţilor 
Lor, a rostit următoarele cuvinte:

* Măria Ţa,
«Armata salutând in căpitanul ei pe pri­

mul Rege al României, este fericit» de a 
av.ea o nouă ocasiune spre a’i reinoi sen­
timentele sale de credinţă şi devotament, 
şi a ruga pe Majestatea Voastră să i păs­
traţi nealterată, in toate împrejurările, a- 
ceeaşi încredere care i-a dat tărie spre a.

1) Prescrierea unor ei"ttnrogti odoare a nmn. Putea., 
de S. 0 lieorjrliiescul. >ls. din a. 1795 .
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străbate grelele evenimente priu "cari am 
trecut.

«Să trăiţi Majestăţîle Voastre!,
«Să trăiască Regatul Românie!»
Aceste urări au fost insoţite de entusi 

aste aclamaţîuni.
Regele a respuns:
«Armata cunoaşte dragostea ce am pen- 

tru densa şi căt sunt in totd auna de fericit 
cănd mS aflu in mijlocul e i; astazi insă 
simţ o deosebită mulţumire a ve vedea 
strănşi in jurul Meu. Marele act pe care 
’l-a proclamat naţiunea, virtutea şi de 
votamentul oştirei ’l-a pregătit şi l-a în­
lesnit, şi din generosul sănge cu care d&isa 
a Stropit edificiul politic al României, a 
incolţit sgmănţa mărirei noastre, a resărît 
neatârnarea, a înflorit Regatnl României 
Dea Dumnezeu ca pretutindeni, şi mai ales 
aci la noi, să domnească îndelungi ani de 
linişte şi de pace de care ţara are trebuinţă 
pentru proprăşirea şi desvoltarea ei; dacă 
insă vre-odată mama noastră comună ar avea 
iar trebuinţă 'de braţul, de săngele, de vîuea- 
ţa noastră, sunt sigur că veţi urma pe 
Regele României cu aceeaşi incredere, cu 
aceeaşi abnegaţiune, cu care aţi urmat in 
trecut pe Domnul şi Căpitanul vostru, care 
nu s’a indoit niciodată de devotamentul 
vostru, de stremoşeasca voastă vitejie. Ceea 
ce ve zic astăzi voă, dela inalţarea Tronu­
lui şi in faţa acestor steaguri, simbole în­
cununate cu glorie ale patriei, o zic prin 
voi tutulor camarazilor voştri, o zic ar­
matei intregi care se va uni pururea cu 
Mine in puternicul strigăt : Trăiască Re­
gatul României.*

Un puternic şi intreit ura a isbucnit a- 
tunci din pepturile tutulor ofiţerilor, elec- 
trisaţi de mişcătoarele cuvinte ale Augus­
tului lor Şef.

Pogorăndu-se, apoi depe Tron, Maiestă­
ţile Lor au trecut in salonul alb, unde dd. 
generali au fost invitaţi a se presenta. In 
timpul acesta drapelele, insoţite de dd. o- 
fiţeri respectivi, s’a reintors la corpurile lor 
ce se aflau aşezate d'alungul căii Victo­
riei, avend flancul drept spre Palat. După 
ce trupele işi-au săverşit formaţiunea pen­
tru defilare. Maiestatea Sa Regele s'a co­
borât pe piaţa Palatului, unde, avend ală­
turi pe d. ministru de resbel şi, înconjurat 
de goneralii armatei şi de un numeros 
stat-major, a primit defilarea trupelor, cari, 
trecend pe d’inaintea Regelui, ’l aclamau 
cu entusiasm. Regina, înconjurată de da­
mele Curţei sale, a asistat din balcon la 
această serbare militară.

La ferestrele şi balcoanele locuinţelor 
din jurul Palatului, preeum şi pe ambele 
laturi ale stradei, un numeros public era 
inţesat, salutând cu aplause drapelele in 
trecerea lor şi aclamând călduros pe Re­
gele României, cănd s’a retras in palat, 
după terminarea revistei.

pedieze din Petersburg, unei firme deacolo
o cantitate oarecare de material explosibil 
ce va trece prin Fiume. Ministerul de Ex 
terne a avizat despre aceasta pe guvernul 
rusesc, care i-a mulţămit, rugăndu’l insă, 
că acea expeduire sa nu sa impedice, de' 
oarece s’au luat mesurile necesare. Intr a 
dever acest material, indată ce a sosit di 
Petersburg, a fost confiscat şi luat de că- 
tre jandarmi şi agenţi ai poliţiei. Insă a 
ceşti agenţi şi jandarmi n’au fost alt-cevi 
de căt nihilişti deghizaţi. Imediat după a 
ceasta au venit adeveraţii agenţi poliţe- 
nesti, spre a pune măna pe materialul pe­
riculos, dar au trebuit să se intoarcă fără 
nici un resultat, deoarece nihiliştii işi asi 
guraseră prada*.

Nihilismul.

Următoarea manoperă, atribuită nîhiliş- 
tilor din Petersburg şi narată de „Gezzetta 
din Venezia", chiar de nu va fi adeverată, 
arata insă la ce se poate aştepta cine-va 
dela nihilişti: «Guvernul ungar, acum pai­
sprezece zile, a atras atenţiunea ministeru­
lui de externe din Viena, că are să se ex-

POLITICA R U SIEI

Un ziar german aduce interesante reve- 
laţiuni in privinţa direcţiunii ce se va im­
prima politicei din afară a Rusiei. Noul 
Ţar ar fi convins că fără concursul vecinilor 
sSi nu poate sdrobi nihilismul. Despre o 
alianţă cu Franţa nu mai poate fi vorba, 
Partida de mai ’nainte a „moştenitorului,* 
aste in descompunere. Mulţi din membrii
i vor părăsi armata şi vor primi permi 
iunea să plece in străinătate. Se for inau­
gura reforme liberale. Cu dispariţiunea in­

fluenţei partidei resboinice se va pune ca­
păt şi trecerii Ruşilor in serviciul bulgar 
sau rumeliot, şi intreaga cestiune orientală 
va primi o altă turnură. Cu alte cuvinte) 
Rusia renunţă la politica sa de agitaţiune 
panslavistă, îndreptată in contra Austro- 
Germaniei, pentrucă are trebuinţă de aju­
torul acestor puteri spre a combate nihi­
lismul. Reacţiunea acestei constelaţiuni noue 
asupra celorlalte state se va areta incurend. 
Diplomaţii şi militarii franceji vor avea ce 
povesti acasă despre duşul rece din Peters­
burg, căci din toată mişcarea se vede clar, 

Ţarul are de gănd să întreţină cele 
mai bune relaţiuni de amiciţie cu Germa­
nia, de care Austro-Ungaria este astăzi 
legată mai strins decăt ori cănd.—Foile din 
Petersburg spun pe faţă, că numai limba­
jul foilor franceze au adus această schim­
bare la Curtea Ţarilor. Oficiosul „Herold* 
publică chiar estrase din ziarele pariziene 
şi califică de „insolent şi cinic*, ca o na­
ţiune, care aşteaptă ajutor şi sprijin dela 
Rusia, să’şi manifeste vederile intr’un ase- 
meneş mod. Deci alianţa intre imperiul 
Ţarilor şi Republica franceză a devenit im­
posibilă pentru mulţi ani inainte.

Ş T I R I  D IN  A F A R A

Escadra austriacă a plecat de la 
spre Dalmaţia şi cum se crede la 
di Cattaro. Se zice că in caşul unor even­
tualităţi serioase intre Turcia şi Grecia, 
escadra va pleca spre apele greceşti.

Triest
Boche

In Petersburg s’a numit un consiliu de 
regenţă, compus din împerăteasa, marele 
duce Wladimir şi Mihail, pentru caşul 
unei morţi subiie a lui Alexandru III. 
împăratul a modificat in acest punct legea 
dinastiei Romanoff, fiindcă nu doreşte, ca

eventual marele duce Constantin să apuce 
regenţa.

lui

Din Atena se telegrafia® ca ® aPr 
va avea loc împărţirea drapelelor noui 
i 2,000 oameni vor defila înaintea regel 
— Un vapor austriac a încărcat ISO lăzi 
cu arme şi torpîle. Un alt vapor englez i 
adus doue baterii de tunuri şi alt mate­
rial de resboiu. Se aşteaptă sosirea unei 
canoniere noui şi a mai multor luntri d< 
torpile Se vor inrola încă doue mii di 
matrozi voluntari şi se vor mai forma ba­
talioane noui.

Cabinetul Gladstone a repurtat o victo 
rie in parlament, unde cu 12o voturi s’a 
aprobat indirect politica afgană a guver 
nului şi evacuarea Candaharului.

Din Constantinopol s’au trimis ia Pre 
vesa ancă şase baterii Crupp, pontoane şi 
echipaje de poduri.

Grecii înarmează forturile din Pireu cu 
tunuri Arrastroug de cel mai mare calibru 
tot asemenea şi forturile de Rio, Antiris 
Corint, Zarerdşs şi^Astaeos. —  Grecii din 
Alexandria au jirîmîs regelui 3o,0o0 franci 
spre a fi impătţiţi soldaţilor, cari se vor 
distinge in prima bătălie.

ACTE OFICIALE.
Sunt numiţi şi permutaţi:
D. Ştefan Plopşoreanu, actualul preşe­

dinte de secţie la tribunalul Dolj, prim 
preşedinte la acelaş tribunalul, in locul d-lui 
G. Milian, inaintat. —  D. C. Peşicu, li­
cenţiat in drept dela facultatea din Bucu 
resci, actualul jude instructor la tribunalul 
Dolj, preşedinte de secţie la acelaş tribu­
nal, in locul d-lui St. Plopşoreanu, îna­
intat. —  D. Al. Varlam, actualul membru 
la tribunalul Dolj, jude instructor la ace­
laş tribunal, in locul d-lui C. Peşicu, ina- 
intat. — D. T. Bancu, licenţiat in drept 
dela facultatea din Paris, actualul supleant 
la tribunalul Dolj, membru la acelaş tri­
bunal, in locul d-lui A. V. Varlam, îna­
intat. — D. Petru M. Anastasiu, licenţiat 
in drept dela facultatea din Tulusa, actu­
alul supleant la tţecţia comercială a tribu­
nalului Dolj, in aeeeaş calitate la secţîa I 

acelui tribunal, în locul d-lui T. Bancu, 
înaintat. — D. T.- Sandulachi, doctor in 
drept dela facultatea din Neapol, fost pro­
curor de tribunal, supleant la tribunalul 
Dolj, in locul d-lui Petru M. Anastasiu.— 
D. B. Roman, actualul jude al ocolului II 
din Craiova, membru la tribunalul Dolj, in 
locul d-lui Chr. Peşacov, care trece in pos­
tul ocupat de d-nu B. Roman. — D. C, E, 
Stoinescu, actualul ajutor la ocolul Baia-de- 
Aramă, distr. Mehedinţi, in aeeeaş cali­
tate la ocolul Blahniţa, acelaşi district, in 
locul d-lui I. Tănăsescu, care trece in pos­
tul ocupat de d. C. E. Stoinescu. —  D. Al 
Carp, actualul ajutor de grefă la tribunalul 
Botoşani, grefier la acelaşi tribunal, in lo­
cul d-lui Dim. Christescu, înaintat. —  D. 
George Pancu, actual copist la tribunalul 
Botoşani, ajutor de grefă la acelaşi tribu­
nal, in locul d-lui Al. Carp, înaintat.

Legea orpiwii jnfiicatoresti

Art. \8 şi 2o din legea organisării ju- 
dicătoreşti s’a modificat ast-fel :

Art. 18. Tribunalul Ilfov se împarte in 
şease secţiuni, dintre cari : patru civilo-
corecţionale, una comercială şi una de no­
tariat, însărcinată cu autentificări, trans- 
cripţiuni, inscripţiuni, venzări silite, se­
chestre şi alte acte de asemenea natură.

Tribunalul de Iaşi se împarte in patru 
secţiuni, dintre cari : două civilo-corec- 
ţionale, una comercială şi una de nota­
riat.

Alt. 20. Toate afacerile in materie ci­
vilă şi corecţională se vor împărţi de către 
primul-pre;edinte la diferitele secţiuni ci- 
vilo-corecţionale.

Secţiunile comerciale, pe lăngă afacerile 
ce le aparţin, vor fi competinte a jud-'Ca 
şi acţiuni civile sau corecţionale, in cas 
cănd primul-preşedinte, sau din causa ur­
genţei causei, sau pentru a proporţiona lu­
crările secţiunelor, le va trimite un numer 
oare-care de acţiuni, in care cas ele vor 
judeca fără membri comerciali.

Cronica
A-seară, ca şi ’n serile precedente, ca­

pitala era iluminată din centru pană la 
margini.

Toată populaţia era pe strade.
Manifestările pentru MM. L L . Regele 

şi Regina continuară cu acelaşi entusiasm. 
Mai ăntăiu Ebreii, cu muzică steaguri 
şi prapore; apoi Elinii, se duseră la Palat, 
ca să-şi arate devotamentul lor pentru 
ţară şi tron.

Conductul Elinilor era de-o imposanţă 
antică. Un stindard bicolor: alb şi albastra 
(culorile naţionale eline), era purtat de un 
grec, îmbrăcat intr’un bogat costum na- 
ţional. De jur împrejur torţe şi stindarde 
româneşti. Un elegant buchet, ţinut de 
vice-prezidentul coloniei elene, iar pangli- 
cele de doi membri ai comitetului, a fost 
oferit M. Sale Reginei, prîntr’un discurs 
de ocazie. M. Sa a convorbit cu fie-care 
din comitet in parte, rugând pe d. prezi­
dent Cerlenti să esprime mulţumirile MM. 
Lor cătră toată colonia.

L a eşire, s’au făcut urări in limba elină, 
pentru Maj. Lor şi pentru naţiunea ro- 

ănă.

Di-seară, Mercuri, la universitate, cea 
din urmă preledţie a d-lui Titu Maiorescu 
asupra logicei şi aplicările ei.

Strada ce se deschide acum din nou 
din strada Academiei pănă ’n strada Col­
ii, şi căreia Primăria hotărise a-i da nu­

mele d-lui loji, clăditorul acestei strade, 
a lua numele de , Stradă R egale4, după 

insăşi insistenţa d-lui loji, care, in vede­
rea actului naţional de la 14 Marte, a 
crezut că este patriotic a renunţa la onoa­
rea ce i se făcuse d-sale personal.

Alaltăieri, sergentul Urlici, din escadro- 
nul al doilea de călăraşi, încercând un re­
volver pe care ’l credea neincărcat, arma 
a luat foc şi glonţul i-a trecut prin palmă 
şi s’a oprit în mijlocul braţului anterior- 
Urlici a fost transportat la spital.

După informaţiile „Vocii Covurluidjl 
s’ar fi făcut cunoscut directorilor de t 
şi celor-l’alte autorităţi că, avgnd a inifl 
de la i Aprilie funcţionarea casei § j  
conomiî, li se vor trimete in curănd ] i  
tele necesare pentru primirea depune g

In Botoşani s’a format o societate® 
armonică. V I  f

După cum află >Vocea Botoşani]■  ţ 
pe lăngă seratele ce se vor organiza 1  
cărora profit va fi in folosul săraeilot I  A 
va înfiinţa un curs de muzică instrii ■ 
tală, cu preţuri foarte reduse.

_________ ____o y f lk i i i
----------------- fi

K e v i s t a  Z i a r e l o r

„Romănul" se laudă cu proiefl 
de lege pentru înstrăinarea unei a l  
din bunurile statului şi acel p eil 
taesele de timbru şi înregistrare. 11 - 
indică punerea in aplicare la 1 A i i  
viitor a legii pentru înfiinţarea i l l -  
Case de Economii, dela care a sce ft 
mari şi fericite resultate.

D'

„Binele Public" discută cestiu; 
Dunării, asupra căreia d. Boera 
refusă a împărtăşi indicaţiuni ţgrî 
representaţiunii naţionale. Organul fi 
cerilor liberali vede cel mai mare fi 
ricol pentru ţară in această condf( 
a guvernului.

„România. Liberă" salută incă od l 
ziua de 14 Maiu şi zice, cu d rep ţi* 
vgnt, că ţara noastră simte multe ei 
voi, un cămp vast de lucru se dei£ 
şură dinaintea acelora cari înţeleg <k§ ' 
diţiunile de consolidare ale nnui s f e  
Cine-i patriot, să se pună pe u |  
cu bărbăteşti silinţe pentru intăriişs 
şi mărirea României.

V  arietăţi
Un esperiment straniu. —  In labora> 

riul renumitului chimist Wiirz din Pe i 
s’a făcut nu de mult, in presenţa mai ml 
tor membrii ai Academiei de ştiinţe,“j l  
esperiment cu totul straniu r  s’a Tncer Jaj 
o lampă noe, al cărei conţinut era o esţj-l 
ţă minerală (fluid), şi ale cărei propriet**! 
sunt cu totul particulare.

Lampa ardea, pe cănd o apucă inven-d 
torul Kordwig cu măna şi o repezi la p -fi 
fond ; fluidul curgea peste capul şi umt iu 
d-lui Kordwig cu flacără intensivă ; in’4a 
taţii, stropiţi de ploaia flăcărăndă, au fjtfl 
speriaţi; dar inventatorul le făcu semn a j 
nu se inchieteze, căci, de şi lumina *|u| 
foarte intensivă, dar nu ardea. Apoi d. j l  
ia o batista, o moaie in acel fluid, rSmăil 
inalterată de flăcări, înmoaie pălăria in fî 
idul care flăcăreeză dar nu se aprinde. E . 
imposant, cum se plimba cu pălăria flăc- 
răndă pe cap. Atunci d-nii Wiirz, Dumy 
şi Friedel işi înmoaie mănile in fluidul fl 
cărănd ; degetele lor luminau ca lumânării 
de ceară, fără să simtă nici o căldură sa,, 
durere. 0  cană se toarnă peste un bal ;ij 
de bumbac, care flăcărează fără să se ii " 
cendieze ci remăind intact, curat, alb, <'
mai’nainte.

F O I L E T O N

CURIOSUL NEPRICEPUT. 8
Traducere «lupt sp an lo leşte

Episod din Don Quijotde Cervante» (Par­
tea 1 Cap. X X X III, X X X IV  şi 

XXXV) (1).

(Urmare)

Cerând sfat cameristiei sale, dacă 
ţrebue sau nu, să spue toată această 
întâmplare iubitului ei soţ, ea gi zise 
B ă  nu i spue, căci l’ar pune in nevoea 
de-a-şi rgsbuna incontra lui Lot ario 
ceea ce n'ar putea fi fără mare m i  
mejdie pentru sine iasuş, căci femeea 
detreabă este datoare să nu dea pri­
lej bărbatului ei ca să se sfădească 
ci să inlătureze toate acele ce i ar fi 
«u putinţă. Camila respunse că şi ea

y  Din «Convorbiri LiUrure.,

găsea bună părerea ei, şi că o va ur­
ma ; dar că ori cum, se cade să gă­
sească ce să spună lui Anselmo des- 
pie cauza acelei răni, pe care el nu 
poate să n’o vadă. La aceasta Leonela 
Si răspunse că ea nici chiar glumind 
nu ştie să minţească. „D’apoi eu, so- 
noară,, intimpină Camila, ce pot oare 
să ştiu ? N aş îndrăzni să născocesc şi 
să sprijin o minciună, chiar dacă ar 
fi la mijloc viaţa mea. Şi dacă este că 
nu ştim să găsim cum să scăpăm din 
incurcală, va fi mai bine să-i spunem 
adevărul gol, ca să nu ne prindem cu 
minciuna1'. Nu te ingriji, doamnă ; de 
acum pănă măni, respunse Leonela 
voiu găndi eu ce să-i spunem, şi poate 
că fimd rana unde este, se va ascunde 
mi ă ca el so  vadă, şi cerul se va in-
î m  a V avorizeze gândurile noastre 
aţă de drepte şi atăt de oneste. L i- 
nişteşte-te doamna mea, şi te sileşte 
să indreptezi schimbarea d-tale, ca să 
nu te găsească domnul turburată, si 
lasă ceea ce remăne in sarcina mea 
fi a lui Dumnezeu care totdeauna a- 
jută dorinţele bune.“

™are bă£ ai'e de seamă as-
^  T  Ş’ V&use rePresen- ăndu-se tragedia morţii onoarei sale.

Personajele işi jucară rolurile cu atâta 
iscusinţă ineăt s’ar fi crezut că ele se 
transformaseră in realitatea lucrurilor 
ce inchipuiau.. Dorea mult noaptea, 
spre a găsi mijloc să iasă din casă 
şi să se ducă să vadă pe bunul sSu 
Pr' e ^°tario, şi să se feliciteze a- 
. ndoi de preţiosul mărgăritar ce gă­

sise, îucercănd virtutea soţiei sale A- 
măndoug se îngrijiră să-i dee timp şi 
înlesnirea ca să iasă, şi el, fâră a o 
pierde, eşi, şi indată se duse să caute 
pe Lolario, pe care găsindu-1, nu se 
poate istorisi cum se cuvine cât de 
mult se îmbrăţişară, căte lucruri gi

ParnU lu'’ Căte ^ude făcu
f t r î  *^  aSCUUâ t0ate aCeSte
i Semne ^  V1'’0 bUCUrie- C*CÎi se infâţişa in minte căt era de in-

£ 1 A  ld  '!■ ?  ciUil nedrep-
dea că r / enSa- Şl de^  Anselmo ve­dea că Lotario nu sa bucura, credea

nită61şi VTTÎ lâSa8e Pe °araila ră- 
tre a ît â t o r b e  r z i s e ° as ă an AStfd’iească dp • .’* , s& nu8e in&ri-
£ »  indopalLnt6mplai'ea Camilei> căci 
L T c e e  ^  Î S ?  de vre '
lui şi că nri lDV H  ascundă 
se teamă ci Ju'ma re n avea  de ce să  

’  de-acum  înainte să  se

bucure şi să se veselească cu dSnsul, 
căci prin mijlocul şi ghibăcia lui, el 
se vedea ridicat la cea mai inaliă fe­
ricire ce putuse să-şi dorească, şi vroea 
să nu fie altele îndeletnicirile sale de­
căt să scrie versuri in lauda Cămilei, 
caie să o facă vecinică in amintirea 
veacurilor viitoare. Lotario lăudă buna 
lui hotănre, si zise că el, din partea
sa, el ya ajuta să ridice o zidire atăt 
de strălucită.

Cu aceasta Anselmo remase omul 
cel mai cu gust înşelat ce a putut fi 
ia  lume. El însuşi ducea de mână in 
casa sa toată perderea nnmelui sSu, 
crezSnd că duce instrumentul gloriei 
sale. Camila SI primea cu o faţă in 
aparenţă mănioasă, deşi cu sufletul 
rizător Această amăgire ţinu câteva 
zue, pănă cănd, după puţine luni, işi 
întoarse norocul roata , şi răutatea, 
pana atunci ascunsă cu atăta meşte-

k - lUmina .# *«  V lui Anselmo 
tate Viaţa nepncePuta lui curiosi-

de m u t Plă ^  Că Anselmo, plin
C a iS i  h-L Ce a-VCa des‘)re virtutea

P i ° Vial'ă feric''tâ şi fără 
‘ Cainila intradius ftcea  faţă re»

lui Lotario, pentru ca Anselmo să ii 
ţeleagă d'impotrivă sentimentul ce e 
avea pentru densul Şi pentru x întării 
mai mult fapta sa, Lotario ceru vor 
de la Anselmo să nu mai vină la <i| 
acasă, căci se argta pe faţă supărare 6 
Cămilei cănd SI vedea. Dar am ăgitij 
Anselmo gi zise că nici intr’un chi l 
să nu facă aceasta. Astfel Anselmci 
in mii de feluri, era singur el auto! 
rul desonoarei sale, crezgnd că este t 
fericirii sale. H

In!re aceste, Leonela, voioasă de-»i 
se vedea onorată in amorul ei, ajuns*! 
la atâtea îndrăzneală, incăt, fâră a s«| 
uita l aal i ă  ceva, se aruncase in brai  
ţele lui fâră nici o mgsură, încred inii 
ţaţă că stăpăna-sa o protegea şi chiaill 
8i înlesnea modul ca cu puţină teamăj 
să-şi împlinească dorinţa.

In sfirşit.intr’o noapte, Anselmo simţii 
paşi in odaea Leonelei, şi vrgnd săi 
intre spre a vedea cine era, simţi c ă j 
i se ţinea uşa. Aceasta gl aţiţă ş i j 
mai mult ca să o deschidă, şi-şi puse 
atăta putere incăt o deschise şi intră 
inlăuntru toemai cănd vgzu că un om l 
sărea pe fereastră in uliţă, şi a le r - ' 
gănd cu grabă să-l prindă şi să-l cu-1 
noaacă, nu putu isbuti nici una nici -



V

*

fluid miraculos poate fi acesta, cari 
I«za şi luminează fără să incendieze? 
je numai că este un oleu mineral, vo­
ii uşor, care fierbe la 32 grade, 
fcntatorul 'şi reservă pană acum se-

sSu.
acum ce va mai zice d. Edison ?— 

iiul societăţii farmaciştilor.»

TIM PUL

PROGRAMUL

[ergarilor de cai din bucureşti
Întrunire de prlmă-vară 

|necâ la 17 (29) maia 1881 la  orele 2 p. m

s  înaltul patronagiu al A. S. R- Dom- 
Irului f i  sub direcţiunea Societăţii de 

încurajare.

rată inaiute de 7 (19) maiu 12 ore din zi. \ 
Premiul I .—2000 lei.

*  II- —  Intrările pănă la coucu- | 
renţa de 500 lei.

Greutatea reglementară.

«uri, i'.ieeputul reprezentaţiunilor trupei 
italiene sub conducerea marei artiste 
Giacinta Pezzana Gualtieri. Se va juca: 

Sora Teresa* şi se va declama o 
poesie in onoarea României.

I.

Lmiul A. S. R. Domnitorului, aler- 
I  cu garduri pentru armăsari, iepe şi

ii i ,  de orice etate şi de orice prove- 
i. a p a r ţ in e n d  proprietarilor români sau 
Li stabiliţi in România. Distanţa 2000 
|, 5 garduri de B’ţa picioare înălţime, 
rea 150 le i , retragerea pe jumătate

V.

L a 3'|a ore. Marele Premiu al Jochey- 
Clubulni, alergare internaţională pentru 
armăsari şi iepe pur sănge, de ori ce etate 
şi de ori ce proveninţă. Învingătorul e de 
reclamat pentru 4000 lei, dacă aparţineu- 
nui străin. Caii străini de reclamat pentru 
preţul de 4000 lei, poartă greutatea regle­
mentară după versta lor, pentru fie-care
1000 lei in sus un adaus de l'|, kilogra-1 reta franceză : „Le Diables Roses“ 
me, osebit de adausul de greutate rprescris 
de art 2.1.

Distanţa 3000 metri. Intrarea 200 lei, 
retragerea pe jumătate dacă este declarată 
inainte de ’|19 Maiu la 12 ore din zi.

Premiul I ,— 3500 le i; Premiul II. —500 
le i ; Premiul I I I .—200 lei.

VI.

T e a t r u  B o s s e  1.— Direcţia d-lui Io- 
nescu. Representaţiuni variate. Teatru 
de maimuţe şi căni, cu concursul ce­
lor mai buni artişti.

Mare succes, sala plină

T e a t r u l  Bouf f e .  Sala Orfeu.Ope-

N0TITE BIBLIOGRAFICE

(Toţi dd. autori, cari doresc să le anunţăm publi- 
aţiilo, sunt rugaţi sil adreseze exemplarele ce ne tri 

mit anume către RedacţieJ.

Zilele aceastea a apărut de sub ti 
par fascicula IV diu Studie asu pra

La 4 ore. Premiul subscriptorilor 300 lei, 
alergare pentru armăsari, iepe sau jugani.
de ori ce vgrstă şi proveninţă. Invingătr-1 Constituţiunii R om anilor, de G. G. 
rul devine de drept proprietatea subscrip- Meitani, COprinzănd esplicaţia artico-

este declarată pănă la 7 (19) maiu I torilor, in schimbul celor 3000 lei afectaţi h eior X X X I— L X  ale constituţiunii, pe
|re din zi. Greutatea după vSrstă. pentru această cursă. Sorţii vor decide in I 0 iniindere de 312  pagine impreonă.

emiul I. — Dn obiect de artă, oferit) urmă pe proprietar. Distanţa 3000 metrii | cu 0 ţaj)j^ analitică, a tutulor ma-

I
|l S. R. Domnitorul.

Jtmiul I I .—500 lei.
(b. Această cursă se va alerga la urmă

\  o"-
II.

L orele 2. Alergarea militară, pentru

Intrarea 50 lei. Greutatea reglementară. I teriilor coprinse in cele patru fas- 
Calul sosit al doilea va primi intrările. | cjcule apăru?e pănă astăzi. O mă-

VII.

La 4 ore. Alergare militară pentru că­
lăraşi (trupă), alergare de iuţeală, , intra­
rea liberă. Distanţa 1500 metri aproxi- 

isari, iepe sau jugani, de orice verstă I ma^v_ Caii trebue să fie proprietatea că- 
. ' N:«i le orice proveuinţă, aparţiQănd ofiţeri- I ^ raşuj uj Caii, a cărora talie nu va trece 

} armatei române, incălicaţi de către I pes ê ^4 pumni, vor avea la plecare un a- 
Lrietari sau de camarazii d-lor. Dis- I vang <je 20 metri asupra celor-l-alţi. Ca- 1 • enUisate 

tiUţa 2000 metri, intrarea 50 lei, I iul pur sănge nu este admis. Călăraşul | “ “
■Hfl (Premiul I . —1000 lei oferiţi de ministe- I trebue să înfăţişeze un certificat al coman 

îl de resbel. I dantului de escadron, care să declare că ca-
' [Premiul II .— Intrările. jiu l aparţine călăraşului, el va coprinde sem-

nalementele calului,
_  . , 1 Seria I-a  voluntarilor de doi ani, pre-

jLa orele 2 (2. Premiul societaţei de id -
j gîajare, alergare pentru m ănzişim ănze 3qo ^  &  gocietatea de incara.
“ 3 şi 5 ani, născuţi şl crescuţi in Ko-

gulitoare epistolă a d-lui Thanissen 
comentatorul constituţiunii Belgiei, că- 
tră d. Meitani, ţine locul de Prefaţă. 
Se află de vânzare la autor şi la li­
brăria Nicolescu, pasajul Romăn, cu 
preţul de 5 lei esemplarul, şi cu 2 
lei pentru studenţii iu drept.

Fasciculele I si II sunt cu desăvăr-

Sicukiewitz, consul al Franţei laBeyruth, 
numit consul general in Egipt in locul 

baronului de Ring. — D. Leon Renault a 
manifestat intenţiuaea de-a interpela pe d. 
Bartlielemy St. Hilaire pentru punerea in 
disponibilitate a baronului de Ring. Consi­
liul municipal din Paris a emis un nou 
vot de neîncredere contra dlui Andrieux, 
prefectul poliţiei.

Vienă, 29 Marte. Camera seniorilor. — 
P.ezidentsl Trantmansdort exprimă senti­
mentele Camerii seniorilor pentru asasi­
natul ţarului; el invită pe membri Came­
rii să ridice şedinţa in semn de condo- 
leanţă pentru tragicul eveniment şi drept 
cempasiune pentru sentimentele dureroase 
cari agită Curtea monarchiei austriace, căci 
ea a perdut in peesoana lui Alexandru al 
II un amic credincios. — Ministrul finan­
ţelor a presintat Camerii deputaţilor un 
procct de lege prin care cere antorisarea 
emisiunii a 50 de milioane rentă in hâr­
tie cu interes de 5 la sută, ca să se aco- 
p-re deficitul din 1881.

Yetersburg, 30 Marte. —Oficiosul „Jou­
rnal din St. Petersburg“ scrie: Dorinţele 
cele mai sincere ale Rusiei sunt asigurate 
Romăuiei in noua s . esistenţă ca regat, 
dar nu există drepturi fără datorii ca co- 
rolarii. E  permis a spera că guvernul Ro 
măniei se va convinge din ce in ce mai 
mult de obligaţia ce-i incumbă de a se 
arăta membru util şi activ al marei fami 
Iii conservatoare numită >Europa monar 
chică* şi că va face tot ce se poate ca s; 
împiedice teritoriul romăn de a servi de 
asii bandei internaţionale care ameninţă 
siguranţa tronurilor şi prosperitatea naţi­
unilor.

BULETINU FINANCIAR
De la 31 Martie. 

Cursul de P a r is .

Renta română S la sută . . .
Acţiunile bSnceî România. . .
Renta franceză . . . . . .
Losurit turceşti, . . . • •

Cnrsnl de Berlin.

Priorit. drum. de fer român. 
Obligaţiuni > > > >
Acţiuni » . . # / »  >
Noile obligaţiuni ,  >
împrumutul danb. Qpenheim.

Cnrsnl de Londra.

împrumutul danubian Qpenhein- 
idem Stern...................... .....  • •

Cnrsnl de Vlena.

cursul
zilei

82

109 20 
84 75

10990 
6 1 5 0  
93 

109 20

107
10*

Napoleonul.............................
Ducatul........................ .....  .
Renta metalicâ 5 la sută.

curau
din
ajun

82

1099
49

ma100
5«
93

109

10
10

9 32 
5 53 

75 $0

932
553

57

CURSUL BUCURESCI 

Casa de schimb
TOMA ŢACIU 

No. 60 , Strada Lipscani, No. 60. 

Pe ziua de 18 Martie 18S1.

Comp. | Viind.

ULTIME ŞTIRI

Ma, inscrişi m Stud-Bookul Jokey-Clu- | n  călăraşilor recrufaţî.

Paris, 29 Marte. — Bursa din Paris a 
miul unic: un object de artă de valoarea I saiutat noul regat al României printr-o ur­

care cu 2 franci in cursul rentei romane 
5 la sută, care a inchis cu 84 franci.

l i  romăn. Distanţa 2000 metri, intrarea 
fco lei. Retragerea pe jumătate, dacă este 
w ) 3ra ta  iu n iu tc  i lc  V (1 Q )  sttaHi 1-2— o ra  j 

1 fin zi. Greutate

oferit de D . Ste~Prenaiul I .—250 lei,

C 4. jjj'ZIioo r \fan ̂ etrovici Armis.
Greutatea dnpă verstă.

S*Premiul 1.— 3000 lei.
II .—500 lei.

IV.
|La 3 ore premiul de primă-vară, aler­

gare pentru armăsari şi iepe, de ori ce
( t e  şi de ori ce proveninţă. învingătorul nile nu vor mai fi primite chiar p.atind in- 

venzare pentru 1500 lei, dacă aparţine | trarea. 
ioni străin nestabilit in România.— Ori ce 
lai aparţinând unui proprietar roman sau
Rid străin stabilit in Romănia, care va . „

|  declarat de venzare, (in caz de a c ă ş -  poate alerga s.ngnr mtr o alergare,^ insa
1 pentru a primi premiul trebue se iaca JOUU 

metri in 2 minute şi 45 secunde, 3000 me

Inscripţiunile se vor primi pănă la 17 
Aprilie, 12 ore ziua, conform art. 11 din 
regulament, la Secretariatul Jockey-Clubului, 
Calea Victoriei No. 109.

La 14 maiu orele 12 din zi, inscripţiu-

Premiul al II-lea in ori ce alegere se 
I va da cănd 3 cai vor concura. Premiul al 
III-lea cănd vor concura 5 cai. Un cal

ijga) pentru acelaşi preţ, va beneficia de o 
1®?$ Bfcărcare de 3 kilograme.

« A c e a s tă  declaraţiune urmează a se f a c e  tri in 4 minute şi 3500 metri in 4 minute 
jo dată cu inscripţia calului. Învingătorul, | Şi 50 secunde.
Baca este de venzare, va fi pus in licitaţie 
jMblică, un cuart de oră după alergare.

Proprietarul calului are dreptul de-a 
Ucora, prisosul inse aparţine fondului 
raselor.

Distanţa 2500 metri* Intrarea 150 lei, 
[atragerea pe jumătate, daca este decla-

Cursele de Toamnă vor avea loc la 27 
Septembre şi 4 Octombre anul curent.

TEA TRE CONCERTE 

T e a t r u l  N a ţ i o n a l .  Astăzi, mer-

Roma, 29 Marte. —  A-seara, la concer­
tul din Quirinal, d. Creţuleacu, ministru 
plenipotenţiar al Romăuiei, a primit căldu­
roasele felicitări ale miniştrilor, ale diplo­
maţilor şi ale unui mare numer de oameni 
politici pentru proclamarea regatului Ro­
mâniei.

Bruxelles, 29 Marte. — Belgia a recu­
noscut deja noul regat al României.

Berlin, 29 Marte. — Azi-dimineaţă au 
fost convorbiri intre toate fracţiunile Reichs­
tagului, afară de socialişti, in privinţa 
cestiunii de a se şti dacă nn cumva s’ar 
cuveni să se invite guvernul ca să ia me- 
snri contra periculelor ce ameninţă sigu­
ranţa publică prin întrebuinţarea materiilor 
explosibile. Ministrul Friedenthal prezida 
întrunirea. A fost vorba şi de hotariiea ce 
ar trebui să se ia in privinţa respingeri­
lor, prin tractate internaţionale, dreptului 
de asii al statelor, aşa că acest drept să 
nu poată fi un abuz contra siguranţei şi 
ordinei publice {i celorlalte state.

Pari*, 29 Marte. — Ziarele zic că d.

Acţiunile primitive ale societaţei căaoji 
ferate romăne sub No. :

Seria D. 30,377|30.379; 30,392, 30,393, 
Seria E. 83,701183,703; 106.6551106,694, 
fiind sustrase, s’a oprit preschimbarea lor 
şi achitarea cupoanelor. Veri-cine va po­
seda una sau mai multe din aceste acţiu­
ni, sau va putea d’a v’o ştiinţă asupra lor 
este rugat a se presinta la sub-semnatul, 
de la care va primi o bună recompensă. 

Ben»esco, strada Clemenţei, 15. g (j

5°|o Renta Românii. , . : . 
6°|o Obligaţiuni de stat. . . .
6 Oblig. Căilor f. Rom. noi. .
7 Scrisuri funciare rurale. • .
7 ,  > urbane . .
8 împrumutul municipal. . •
8 Oblig. Domeniale.......................
Oblig- cas. pens. (300 proc. 1. 10) 
Impr. cu prime Buc. (20 1. b.) 
Acţii Da«i» (500 1» buc. . . . 
Acţii Romănia (100 lei bucata,) 
Acţii Băncei Naţionfle Române

Obligaţiuni eşlte la Sorţi.

6 Obligaţiuni de Stat . . . .  
Domeniale . . . . . . .

M A O I I I  r  ULMENII şi O LTEN IŢA  
IY IU u I I L L  din judeciul Ilfov sunt de
dat cu arendă cu incepere de la St. George 
1882. Doritorii pot vedea condiţiunile a- 
renduiri şi presinta ofertele la d. general 
George Mânu, strada Victoriei 184. Ad- 
judicarea se va face la 20 Aprilie orele 
I I  din zi.

D. AR. DENSUSIANU, reîntors io 
capitală, va reincepe luni, 9 ale cu 
rentei, la orele 7 seara in palatul U- 
niversităţii prelegerile sale publice des­
pre „principiul de naţionalitate," şi 
va continua odată pe săptămână la a 
ceeaşi zi şi oră.

Cupoane

De Oblig, de Stat 6 la sută. . .
De Oblig, domeniale........................
De Scrisuri func. rnr. ji  _urb. ei. 
De impr. municipal exigibile. ,
De Renta Română.............................

Diverse

Aur contra argint. . . . •
Aur contra bilete hipotpcare . .
Bilete de Banca Naţion. Română. 
Fiorini valoare Austriacă. . . .
Mărci germane....................................
Bancnote francese . . . • •

C ursul V lena 24 Martie.

Napoleoni:! 
Ducatul .

Cnrsnl Berlin 24 Martie

6 Oblig căii. fer. Rom. noi . .  
8  opptulieim

Cnrsnl Paris 24 Martie 

8 Renta Romănă
5 Oppenheim. ...................................

Cnrsnl Londra 24 Martie.

8 Oppenheim 
7 Stern . .

Schimbul.

81
91 *1.

82
92>|a

i  oi *u
95

101
103
200

27

102*1*
65*|«

101*|«
104
207

28

99 V I 0

v i °
V i »
1 olo 
'|*o]o

loto
lo|o

1 ’ «olo 
1 'l*o|o

214
123
100

215
125
101

9 28 
5 52

PL

93 40 
100

Mărci

82 franci

108
10

Viena la vedere. 
Berlin la vedere. . 
Berlin 3 luni . 
Paris la vedere. . 
paris 3 luni . 
Londra la vedere 
Londra S luni .

felta, pentru că Leonela el prinse in 
(braţe zicendu-i : «Linişteşte-te, domnul 
heu, nu te turbura, nici nu urma pe 
iacei ce a sărit de a ici; aceasta mS 
priveşte pe minei şi pănă la atăta, in- 
jcăt e soţul meu.* Anselmonu vru so  
creadă, dincontra, orb de intărtare, scose 
jsabia şi vroi să rănească pe Leonela, 
aic£ndu-i să-i spună adeverul, sau o 
va ucide. Ea îngrozită, fără a şti ce 
apune, 8i zise: «Nu mg ucide, doamne, 
că’ţi voia spune lucruri de mai multă 

linsemnătate decăt iţi poţi închipui.* 
Spune-le iute, zise Anselmo, dacă 

nu, eşti moartă. Acum, va fi neputinţă 
Fzise Leonela, turburată cum sunt, eti 
Lasăme pănă măne şi atunci rei şti de 

’ la mine lucruri ce te vor uimi. S i si­
gur că acel ce sări pe fereastră este 
un tfinSr diu acest oraş, care mi-a dat 
cuventul de-a fi bărbatul meu. Cu 
aceasta se linişti Anselmo şi vru să 
aştepte termenul ce i se cerea, pentru 
că nu gândea să audă lucruri cari 
să fi fost incontra Cămilei, fiind a ăt 

! de mulţămit şi de sigur de virtutea 
ei. E l se duse indată să vadă pe Ca- 

| mila şi să-i spună, cum gi spuse, to 
ce i se intSmpla.'-e cu camerista, şi 
cuvântul ce-i dfduse de-a-i spune lu­

cruri mar işi însemnate.
Dacă se turbură sau nu Camila, nu 

e nevoe s’o spunem, pentru că fu atât 
de mare fr.ca şi groaza ce avu, cie- 
zSnd cu adevfirat (şi era de crezut), 
că Leonela are să spună lui Anselmo 
tot ce ştia de puţina ei credinţă, in 
căt nu avu curaj să aştepte spre a 
vedea dacă bănuiala ei va fi minciu- 
noasă sau nu. Şi in acea noapte chiar, 
cănd i se păru că Anselmo dormea, 
strinse cele mai bune juvaeruri ce a- 
vea şi căte-va parale, şi fără a fi sim­
ţii ă de nimeni, eşi din casă şi se duse 
la Lotario, căruia-i istorisi ceea ce se 
petrecea. cerSndu-i să o pună in sigu­
ranţă, sau să se ducă amSndoi intr un 
loc unde să poată fi apăraţi in contra 
lui Anselmo. Nedumerirea in care Că­
milă puse pe Lotario fu astfe l in căţ 
el nu ştia să respundă un cuvent, şi 
nici atăta nu ştia să se hotărască ce 
să facă Insfirşit se hotări să ducă pe 
Camila la o mănăstire, in care era sta­
reţă o sorit a lui. Camila se invoi la 
aceasta şi cu graba cerută de împre­
jurare o luă Lotario şi o lăsă in mănăs­
tire. El deas#mnea se absentă inda ă 
din oraş, fâră a incunoştinţa pe ninieai 
despre absenţa sa.

Cănd se fUcu zioă, fără să prindă 
de veste Anselmo că lipsea Camila de 
lângă sine, cu dorinţa ce avea de-a 
şti ceea ce Leonola vroia să i spună, 
se sculă şi se duse unde o lăsase în­
cuiată. Deschise şi intră in odae, dai 
nu găsi in ea pe Leonela; află nu­
mai nişte prostiri legate la fereastră, 
semn şi dovadă că pe acolo se scobo- 
rise şi se dusese. El se intoarse indată 
trist, ca să spună Cămilei, şi negăsind- 
o in pat, nici in toată casa, remase 
incremenit. întrebă pe slugile din casă 
despre dgnsa, nu ştiu nimeni să dea 
seama despre ceea ce el cerea. Um­
blând insă săr caute pe Camila, vfizu 
din intSmplare că lăzile ei erau des­
chise şi că lipseau din ele cele mai 
multe din juvaerm ile ei. Atunci Ansel­
mo înţelese toată nenorocirea sa, şi 
vSzu că nu era Leonela cauza Astfel 
cum era, fără să sfirşească de-a se 
îmbrăca, trist şi gânditor, se du-e să 
dea seama de nenorocirea lui priete­
nului s«u Lotario. Dar cănd nu’l gâsi 
nici pe dănsul, şi slugile lui 6i spu­
seră că in noaptea aceea lipsise de-a 
casă si luase cu sine toţi banii ce a- 
vea, crezu că-şi pierde mintea. Şl pen­
tru a sfirşi cu toate, intorcăndu-se a-

casă, nu găsi pe nici unul din servi­
torii şi servitoarele ce avea, ci casa 
deşartă şi singură. Nu ştia ce să crea­
dă, ce să zică, ce să facă, şi puţin câte 
puţin i se ducea judecata. Se uita la 
dSnsul şi se vedea intr’o clipă fără fe 
mee, fâră prieten şi fără slugi, pâ- 
răsit in părerea lui de cerul care-1 a- 
coperea, şi mai vSrtos fâră onoare, pen­
tru că in lipsa Cămilei el v6zu pier­
derea sa. Insfirşit, după o lungă aş­
teptare, holări să se ducă la moşia prie­
tenului său, unde fusese cănd dăduse 
prilej să se uneltească toată acea ne­
norocire. închise uşile casei sale, se 
sui pe cal şi, deabia putănd respira, se 
puse pe drum. Nu fâcu jumătate de 
cale, cănd, turburat de gândurile sale, 
fu silit a se da jos şi-a lega calul de 
un copac, la al căruia trunchiu se lăsă 
să cadă, scoţ&nd jalnice şi dureroase 
suspine, şi acolo stătu mai pănă la în­
noptate. Atunci văzu că venea un om 
călare despre oraş, şi Anselmo, după 
ce l’a salutat, ăl intrebă ce noutăţi mai 
erau in Florenţa. . . ,

Orăşanul răspunse : Cele mai ciudate 
ce de mult timp s’au auzit acolo, ptn- 
trucă se zice in public că Lotario, a- 
cel mare prieten al lui Anselmo cel

bogat, care trăea lângă Sf. Ioan, răpi 
astă-noapte pe Camila, femeea lui An­
selmo, care deasemene s’a făcut ne­
văzut. Toate aceste le-a spus o servi­
toare a lui Anselmo, pe care astă 
noapte o găsi guvernatorul scoborăndu- 
se cu o prostire pe fereastra casei lui 
Anselmo. In adevăr, eu nu ştiu lămu­
rit cum s’a petrecut lucrul, ştiu nu­
mai că tot oraşul este uimit de această 
intămplare, căci nu se putea aştepta 
asemenea faptă de la marea şi strânsa 
prietenie a amăndurora, care se zice 
că era in aşa grad in căt ei se nu­
meau cei duoi prieten i. Ştie-se din 
intămplare, zise Anselmo, drumul ce 
au apucat Lotario şi Camila? Nici 
decum, zise târgoveţul, căci guverna­
torul a întrebuinţat multă sirguinţi 
spre a i căuta. Mergi ou Dumnezeu, 
domnule, z’#e Anselmo. Remăi cu Dum­
nezeu, respunse t€rgovăţul, şi se duse.

(Va urma).



NUTRIŢIUNEALIMENTAŢIUNE

Masine de cusut

Atacând la cunostinta onor- public si onor, mei clienţi, cum ca m’ am decis a Tinde 
CU ORI-CE PREC IU

J  P rim a  Fabrică de maşine de cusut şi ce a
m ai m a re  din lume, s ’au constatat a fi ce- 
le mai excelente şi mai durabile din toate 
maşinele de cusut, ceea ce se recunoaş'e nn 

numai de mai mult de trei milioane cumpărători şi cunoscători impar­
ţiali, ci se confirmă şi prin mai mult de doue sute preţuri de onoare, 
mai ales insă prin venzarea ce creşte pe fie-care an , care în anul tre­
cut a fost de i

431,167 masine de cusut . . *
sau peste 1400 bucăţi pe fie-care zi de lucru.

Aceste fapte vorbeso mai mult ca toate reclamele şi dau cea mai 
bună probă despre soliditatea maşinelor originale ale iui Singer.

Singer & -ie are in fie: ca re oraş mare, un deposit mare, aşa şi 
in Btisureşti Gr and Hotel Bonlevard şi se dau maşine, după dorinţă, 
plătindu-şe in rate f ă r ă  a  se urcai preţul. Garanţie deplină şi instruc­
ţiuni gratis.

1 / r p i Ţ  A D I I  r  sunt numai daca marca de sus precum şi firma The. \ 
VL.I1 I  I r \D  IL  L. Singer Manufacturing Co. se află pe braţul maşinei.

( 3-. N e i d l i n g e r ,
Agentul general pentru Rom ania, Bucureşti Hotel Bulevard .

Fiind sesonu] d

MARFA FOARTE MULTA
Aduc pentru sezonul presinte:

0 0 0  C ostu m e, 1000 P a lto a n e , 1000  Pardesinrl ete, 

din cele mal fine calităţT; precum şi un mare

Atrag dar atentiunea onor pubi. si onor mei clienţi de a pro

ACEASTA OCASIUNE RARA
putându-sl procura hainele cele'maî fine si elegante cu

PRET FABULOS DE EFTIN
J " 0 " E F  G I R T J I I N r B ^ T T l M :

F U R N IS O R U L  C U R Ţ II  
No. 20 Calea Victoriei ciiljnl Bulevardului No. 20.

I IN TFNAP c a r e  c u n o a 5te  b in e  lîrrir
U l l  I L-INfiM  ba romană, germană şi 
bulgară, cu bune certifieate doreşte a o- 
cupa un loc la un magasin de ori-ce na­
tură sau bancr. Adresa, Calea Victoriei 67.

I r p T | |  |M| de limbele romană, ger- 
l -L v j  I IU  INI mauă, franceză şi de alte 
objecte de studiu, pentru copii şi persoa­
ne mai inaintate, se dau de cătră un băr 
bat şi o damă. Strada Vămii No. 6, ca­
mera 3.

De Vendare

£ ya mai cădea P^rulI
£ Nu va maj fi matriţa!
Q  Garanţie infailibilă prin

|  LOTIUNEA ROMANA FERUGINOASA
g  Dedicată AA LL Regale Domnul şi D6mna Românilor 

Inventată de L e o n  coafeur.

*  Singurul depuşii, peutru ,M m a  eu ? r»B şi eu d ,M .
M  f f "  o 3, j  Victoriei 4 2 .— BucurescI si
O  14. Strada Mare 14.— Brăila.

CAPSULE GRIMAULT & C
CU L A C T O

m a t i c o

VERITABILA

E A U ^ L L E M A I T D E
COMPUSA de LESEUR

Acestă apă face a dispare petele ro 
şiî, impedică sbârciturile şi albeşte pelea 

La Pans ]a D-nu Gastellier C f u '

m eu r,N o  4 7  r u e d e l a C h a u s ^ e d K
C W , B“cnrt?ti la farmacia d-luî 
U W . Zţrner.la d-nu Appel et >  ’
Şi la to  > coiferi parfumeori. 'C

J i r i l i m i T  u i a i m n . i l

S A N T A L  G R I M A U L T  & C
Aceslo CnnsnU T»______  . -  V

a l im e n t u l  c o p iil o i
Pentru întărirea copi 

8ati atrase de clorosil 
Racahout al arabilo 
Delangrenier la Pai 

Deposit în Romănia !

f  a ^  din via d-nei 
I A  Fialkovski, str. 

alon ?> 6 odăi mobi- 
grajd, şopron şi o 

se adresa la cofetU-
: spaţioasă 
umoasS, a cu toate articolele


